

ASSES DE LA PUBLICACION
Semanal los Lunes, Miércoles y Viernes.
NOTICIOSOS Y ANUNCIOS, CONVENCIONALES:
Correspondencia dirigirse al Administrador
Muñoz, núm. 8.

EL CORREO DE CANTABRIA.

PERIODICO DE INTERESES MATERIALES

TODO POR LA MONTAÑA Y PARA LA MONTAÑA

AÑO XV.

RESTAURANT
EL CANTABRICO

PEDRO GOMEZ FERNANDEZ
Socio gerente que fué de La Villa de Suances
CALLE HERNAN CORTES (PLAZA NUEVA)
PALACIO DEL SEÑOR GARCIA MACHO
TELÉFONO NÚM. 209
COCINA FRANCESA Y ESPAÑOLA
SERVICIO A LA CARTA
COMEDORES AMPLIOS E INDEPENDIENTES.

Plato del dia: Rosbeef con patatas, glaseadas.

DROGUERIA AL POR MAYOR

Perez del Molino y Compañia,

COMPANIA. 5 Y PLAZA DE LAS ESCUELAS

Alpiste, brillantina para suelos, caja una peseta; bolas para azul, caja 50 céntimos; azul en pasta, caja 10 céntimos; borax, cola líquida, 10, 70 y 50 céntimos frasco; cola de pescado, legua Fenix, legua Providence, tinta, desde 10 céntimos frasco.

EN PRECIOS TODO ECONOMICOS.

Boletin de Ventas de Bienes.

Se hallan á la venta los números 38, 39 y 40 de este periódico oficial, que señalan remates de fincas para los días 1., 10 y 17 de Octubre, podiendo adquirirlos los licitadores que lo deseen, en la imprenta de nuestro periódico.

CUSTODIA DE LOS JARDINES PUBLICOS.

Continuaremos nuestra campaña en defensa de los arbustos y las plantas que embellacen y sanearán nuestra ciudad y nos detendremos en señalar algunas de las causas que á nuestro juicio motivan a los atentados que á diario denunciamos.

Blrigon te tenemos repetidamente denunciado; no es otro que el libertinaje que reina entre rapaces que debiendo estar en la escuela ó en un taller, hacen campo de sus travesuras los paseos y las calles de la población, sin que se ponga alto á sus repetidos desmanes.

Pero venmos que nuestras autoridades

no están por la labor, como si presten

dieren que las criaturas naciesen enseñadas de tal modo que salieran del seno

materno con la idea arraigada del res-

peto á lo ajeno, á las personas y á las

plantas.

Con esa convicción seguramente dejan

al libre albedrio á centenares de inocentes

que pudiendo ser guiados por la sen-

cia del bien, caminan á pasos agiganta-

dos por la de la perdición.

Por indole especial, pocos pueblos po-

drian formar como Santander mejores

Santander 28 de Septiembre de 1896

Núm. 117

PRECIOS DE SUSCRIPCION

En Santander 2.50 ptas. trimestre
Fuera de la capital 3
Ultramar y Extranjero 25 a.o.

PAGO ADELANTADO.

Teléfono núm. 239.

bomberos del porvenir; pero abandonados de la manera que aquí están los muchachos que no cuentan con la vigilancia paterna y vagan á todas horas y por todas partes á sus anchas, no puede esperarse de ningún modo que respeten no á las plantas, ni á las personas.

Ejemplo recientísimo tenemos.

El concejal don Celestino de la Cagiga, conocido y estimado comerciante de esta plaza, vió noches pasadas que una turba de muchachos invadía uno de los jardines del boulevard Aparicio y arrancaba las flores que allí existían.

Creyó cumplir con un deber sagrado, puesto que el Ayuntamiento tiene confiada la custodia de las bellezas públicas á todos los habitantes de la ciudad.

El señor Cagiga detuvo á uno de los chicos con el cuerpo del delito en la mano, una de las flores arrancadas; y mientras llegó un guardia trató al detenido con la amabilidad que es proverbial en aquel estimado concejal, apasionado por la conservación de los jardines públicos.

A todo esto se reunió gente, y sic enterarse de nada increpó el grupo insolentemente al guarda voluntario, que solo mereció los plámenes y pásmanse los lectores de un hermano y otras personas de la familia del detenido.

Porque se habían enterado de la travesura antes de dirigirse al señor Cagiga; y cuando lo hicieron, dieron pruebas de ser personas bien educadas.

Ahora bien; ¿pueden las personas cultas y sensatas usar del derecho que les concede el Ayuntamiento para velar por la conservación de los jardines públicos deteniendo á todo aquel que atente contra ello?

No; pues en vista de la gresca que sufrió el señor Cagiga, persona prudentísima como la que más, cuando se presenten atentados como el que lo motivó, dirán las gentes, muy á su pesar, pero en obvición de disgustos:

—Si lo destrozan que lo destrocan; ahí nos las den todas.

No basta publicar notas oficiosas cuyas amenazas de energicas correcciones se borran en unas cuantas horas.

Era preciso colocar un cartel en cada jardín público, autorizando á toda persona mayor de edad á detener á quienes atenten contra la vida y belleza de las plantas.

Y considerando así de este modo agente de la autoridad, hacer comprender á las gentes que todo aquel que faltase de palabra ó de obra al aprehensor, incurria en el grave delito de desacato.

De no completarse la obra de la manera indicada, llegaría dia en que nadie se atreva á reprender siquiera á los insolentes destructores de los jardines públicos.

Y para mayor desgracia, los atropellos se repetirán impunemente y jamás podremos tener aquí otra cosa que inmundas rinconadas en vez de higiénicos y bonitos parques de floricultura.

¿De quién es la culpa?

En grandísima parte, del Ayuntamiento.

1º Por no dar autoridad completa en letreros públicos, segura dejamos expuesto, á las personas que por su edad y sus aficiones, serían siempre fieles guardianes de aquellos embellecidos sitios, sin exponerse á disgustos como el mayúscolo que sufrió el señor Cagiga por ejercer voluntariamente de guarda, creyéndose ilusoriamente amparado en los decretos de la Alcaldía, que declara á todos los vecinos de Santander obligados á velar por la conservación de los jardines públicos.

2º Por no destinar, ya que no guardias municipales, ancianos no achacosos de la Casa de Caridad á que se pasen allí algunas horas del dia con insignias de agentes de la autoridad local, velando por respeto hacia tan amenos sitios.

Y 3º Por consentir que en aquellos puntos de recreo se autorice la instalación de edificios portátiles como el de la tómbola que se instaló entre los parques frente al café Suizo, pues ese solo hecho autoriza al público á invadir los terrenos embellecidos y pisotearlos á placer.

No se concibe que habiendo autoridades decididas á dictar energicas medidas contra los atentados, permita que se franquicen las puertas de los atropellos consintiendo como consintió que se instalara la tómbola de manera tan inconveniente.

Claro, aquella invasión dió margen á que todo el mundo se creyera con derecho á pisotear la hierba y arrancar las flores.

Además fué sentar un precedente perniciosísimo.

En aquellos terrenos robados al mar no se debiera consentir ni clavar una estaca, porque ese solo hecho da lugar á que el vulgo se crea, torpemente, con derecho á asentar allí sus plantas para que resulte en gravísimo perjuicio de todo el pueblo, lo que con el caballo de Aquiles.

Para actos benéficos como el de la tómbola, locales hay de sobra por desgracia donde hacer instalaciones.

Y no estuvo perfectamente dispuesta la del Casino del Sardinero á beneficio de

las proyectadas obras de ensanche de la capilla de San Roque?

Lo mismo podía haberse hecho con la del Asilo de la Caridad, sin dar lugar á la destrucción de los jardines y sin menoscabo del resultado apetecido por las dignísimas fundadoras de tan benéfica institución.

Por si esto no fuera bastante dadas las condiciones de la concesión permiten levantar edificios siquiera sea con carácter de provisionales?

Creemos que no, pero por lo visto no lo reconoce así quien autorizó la instalación de la tómbola aludida, causa principal de los últimos atentados contra los jardines del boulevard.

¿Habrá medio de restablecer el respeto?

Con notas oficiosas entendemos que no, por lo pasajeras.

Con medidas energicas que duran eternamente expuestas al público si se hacen observar con rigor, y no consistiendo, bajo ningún pretexto, colocar allí nada que sea edificio, provisional ó definitivo, será la única manera de que podamos conseguir sean respetados los muchos adornos públicos construidos de poco tiempo á la fecha en distintos puntos de Santander para bien del ornato y de la higiene pública.

Sin esas medidas de rigor, por muchas notas oficiosas que publique la Alcaldía con duras amenazas en los momentos de irrupción, todo será en vano y siempre tendremos derecho á decir:

—La culpa es del Ayuntamiento.

EL CORREO ENTRE BILBAO Y SANTANDER.

Con este epígrafe publica nuestro estimado colega *El Noticiero Bilbao* el siguiente escrito con cuyas apreciaciones estamos de completo acuerdo.

«Dedicamos el miércoles un artículo á poner de manifiesto la vergüenza que constituye el que el correo entre Bilbao y Santander se esté conduciendo todavía... ni sabemos cómo; pero el caso es que no se utiliza para la conducción el ferrocarril, y por esta causa, las cartas y los periódicos llegan á las dos capitales con gran retraso.

Precisamente aquel mismo dia el Presidente del Consejo de Administración de dicha línea férrea, señor Chávatri, dirigió á las Cámaras de Comercio de Bilbao y Santander la comunicación siguiente, que con sumo gusto reproducimos:

«El Consejo de la compañía del ferrocarril de Santander á Bilbao, enterado que por falta de consignación en los presupuestos no puede establecerse el corre

por esta linea férrea, y comprendiendo los grandes perjuicios que origina á ambas capitales la falta de este servicio, ha acordado ofrecerse á llevar con sus propios empleados la correspondencia de una á otra población.

Pero como también para esto parece existen dificultades reglamentarias en el ramo de correos, se permite dirigirse a las Cámaras de Comercio de ambas capitales, para que traten con su prestigio el obviarlas con la brevedad que exige el detestable servicio postal que hoy tienen tan importantes poblaciones.

El Consejo hubiera deseado hacer extensivo su ofrecimiento para el servicio de todos los pueblos de la linea, pero esto no es posible y tiene que circunscribirse á prestar solo el servicio de Santander y Bilbao. — Dios guarde á V. muchos años. Bilbao 23 de Septiembre de 1896. — El Presidente del Consejo de Administración, Víctor de Chávarri.

Señor Presidente de la Cámara de Comercio de Bilbao.»

Este documento, á la vez que una hora para la compañía del ferro-carril, constituye otra vergüenza para la Administración del Estado.

Ahora, para mayor ignominia, solamente falta que la Administración, al desprendimiento y al laudable sacrificio que la compañía se impone en obsequio del buen servicio público, responda con esas dificultades reglamentarias á que el Presidente del Consejo se refiere; y que por esta causa, que sería un colmo, el generoso ofrecimiento de la compañía ferroviaria resultaría inútil.

No creemos que esto suceda, porque las Cámaras de Comercio de ambas capitales sabrán obviar esas dificultades, á fin de que en breve plazo Bilbao y Santander tengan correo diario y desaparezcan los grandes perjuicios y trastornos que hoy ocasiona el detestable servicio postal entre las dos poblaciones.

SECCION DE NOTICIAS.

Suplicamos á nuestros suscriptores de fuera de la capital que se encuentren en descuberto con esta Administración sus vías de cancelar sus cuentas, pues de otro modo nos irrogan grandes perjuicios.

Anteayer se recibió en esta ciudad un telegrama comunicando la sensible pérdida del magnífico vapor *Hugo*, en viaje de Bremen á Liverpool.

La tripulación se salvó. Aquel buque de cuatro palos, perteneciente á la compañía de navegación *La Flecha* y hace años frecuentaba nuestro puerto.

Estaba señalado para salir de Santander con destino á los puertos cubanos el dia 9 de Octubre próximo.

Há fallecido en Madrid la estimada señora doña Antonia Rodríguez y Rodríguez, madre política de nuestro querido

amigo don Juan Correa, dueño del acreditado comercio *El Eden*.

Enviamos nuestro más sentido pésame á la atribulada familia de la finada.

Durante la anterior semana se descharon en este puerto 3.928 sacos harina para Cuba y 1.198 para la Península.

En la misma semana se importaron 1.671 sacos maiz, 1.397 de garbanzos, 145 de azúcar, 30 de cacao, 21 de café, 30 bultos aguardiente, seis cajas aceite, 28 cajas jabón y 160 fardos bacalao.

Por la prensa de Madrid hemos sabido el fallecimiento en el Escorial de nuestra gentil paisana doña María Mattilla, primera triple dramática de las compañías de ópera.

Esta notable cantante, á quien hemos tenido el gusto de escuchar en nuestro teatro, fué una de las buenas artistas; sus obras favoritas eran *Lucrecia*, *Norma* y *Africana*, en las que sobresalía notablemente, recibiendo á cambio buenas cosechas de aplausos en el teatro Real y en los demás teatros donde ha cantado.

Ha bajado al sepulcro jóven todavía y deja muy valiosa fortuna, adquirida en su brillante carrera.

Descanse en paz la actriz reinesana.

Antes de anoche fueron conducidos al Sanatorio militar de esta capital 32 soldados que procedentes de Guta llegaron por la tarde en el vapor *Alfonso XII*.

Según nuestras noticias se encontró la Cruz Roja con algunas dificultades para la conducción de los heridos y enfermos, por cuanto que los cocheros del servicio público se negaban a practicarlos teniendo que intervenir, como oportunamente intervino un delegado del señor Gobernador.

Por el buen nombre de Santander y de los cocheros aludidos, esperamos que no se reproduzca tan insólito proceder.

Cuando las barbas de tu vecino veas pelar....

Dicen d. Bilbao:

«Asegúrase que circulan por este Señorío de Vizcaya billetes falsos de 100 pesetas, emisión 1.º de Junio 1889 y con el busto de Goya. Se diferencian de los legítimos en que el busto es algo borroso y los hilos están sobreponiéndose; el reverso está hecho con alguna perfección, no diferenciándose á primera vista de los legítimos; pero para conocerlos mejor puede mirarse al trasluz y se verá que el busto del centro es muy borroso.

Los que se dedican á hacer circular esta clase de billetes frecuentan las ferias de nuestras aldeas, por lo cual damos el «jaleral» á los sencillos aldeanos.

Tengántalo en cuenta los lugareños montañeses, por si acaso, como es muy fácil, se descuelgan esos compradores de ganado con billetes falsos por las ferias de esta provincia.

El dia 3 de Octubre próximo se celebra

brará en el salón de sesiones del Ayuntamiento una subasta para contratación de las obras de reforma del camino que hay desde la calle de Viñas hasta Vista Alegre.

El presupuesto de las obras asciende á 2.114 pesetas con 64 céntimos.

Aumenta la animación en los mercados de cereales d. Burgos, manteniéndose firmes los precios, porque en esta época en algunos puntos de la provincia se almacenan grandes cantidades de trigo por los acaparadores é industrial s.

En Leguimposas, á excepción de las de pienso, que son muy solicitadas y que se cotizan en alza, no hay gran concurrencia, viendo casi nulas las transacciones.

En lo sucesivo las veladas en el boulevard empezarán á las ocho y los días de viento Sur serán en la plaza de la Libertad.

Nos dicen de Raíosa que para el día ayuno no hay cosa mas apetecible que una copita del rico *Aniseo Estrani* que fabrican en Boó los señores González y Hermano, mezclando bien una de las ricas pantortillas que allí se fabrican ó con otras de las ricas rosquillas elaboradas en la confitería de la villa.

Anteayer por la tarde entró en nuestro puerto el vapor correo *Alfonso XII*, conduciendo carga, correspondencia y 294 pasajeros, entre los que se contaban muchos jefes, oficiales y soldados.

Fueron recibidos los soldados, como otras veces, por las autoridades militares y por los médicos y socios de «La Cruz Roja», y después de desembarcar el pasaje, fueron los soldados en su mayoría al Banderín de Ultramar, desde donde se destinaron 32 al Sanatorio militar y 7 al hospital de San Rafael.

Se ha concedido á la Real Compañía Asturiana la próroga por ocho años de las obras de mejora de la barra y ria de San Martín de la Arena.

Los individuos de las clases pasivas que tienen consignado en esta provincia el pago de sus haberes, pueden acudir á la Depositaria pagaduría en los días y por el orden que, a continuación, se señalan:

Día 1.º de octubre. — Pensiones remuneratorias regulares exclaustrados, monasterio militar, jubilados y cesantes.

Día 2. — Montepio militar.

Día 3. — Retirados.

Día 5. — Cruces.

Día 6. — Todas las clases indistintamente y retenciones.

Anteayer se nos facilitó la siguiente nota por la Junta central de socorros:

«Acordado ayer por esta Junta repartir el dinero recibido de Filipinas entre las viudas, inutilizados y huérfanos que conserven aquel estado ó esa condición, se avisa así á los interesados para que sea

el término de quince días, presentarse en esta secretaría: las viudas, certificadas del Juzgado municipal de seguir vivas, los huérfanos, la fe de vida, inutilizados (varones y hembras), simple declaración propia d. constancia inútil para el trabajo, que la Junta probará oportunamente.

Santander: 26 de Septiembre de 1896.

El secretario, José María Quintana.

Con sentimiento hemos sabido que hallan enfermas de algún cuidado en su casa la esposa y la hija de nuestro querido amigo don Rosalito Collantes, patrón juríz consulto d. este ilustre colegio.

Hacemos fervientes votos por la rápida de las pacientes.

Dicen de San Sebastián que en aquella zona solo han ingresado en las clínicas de los mozos del actual reemplazo.

Los excedentes de cargo del 9.º Rentería y Oyarzun se han marchado a Hendaya desertores.

Pasado mañana saldrá de este Puerto para Habana, Matanzas, Santiago de Cuba y Cienfuegos, el vapor de porte *Serra*.

Para tratar de carga y pasajeros correduria de don Francisco Salazar.

Se ha dispuesto que los primeros sorteos de lotería que han de celebrarse en octubre y noviembre, tangas el número de reintegros que los premios sorteados en Nochebuena.

El precio de los billetes será igual, y el premio mayor en estos mismos meses será de 100.000 pesetas de vez de 80.000.

El viernes, con motivo del festejo popular que reinó en la costa, acudió a las playas del Sardinero una multitud de pescadores.

Admiraron también la mar embravecida los forasteros que aun residen en las orillas del mar.

En las casetas de la segundada noche hizo grandes destrozos el viento, causando daños en el muelle.

La Delegación de Hacienda de la provincia publicará en uno de los próximos números del *Boletín Oficial* de la provincia la relación de los que deben pagar las sociedades á individuos que explotan minas en la provincia por el importe del 2 por 100 sobre el producto bruto de las mismas y trimestre primero del año ejercicio.

En el dia de ayer ingresó en este Puerto el soldado Antonio García que procedente de Cuba se dirige á Banderas.

Este héroe de la patria se presenta el beléscico establecimiento pidiendo asistencia, que con la costumbre de la ciudad, se le proporcionó bañandole

El Correo de Cantabria

Santander

Bendita sea la gestión del Sanatorio

y proporcionándole un traje com-

único del CONFEITO Y REPOSTERO;

manual práctico de confitería,

y repositoría.

Comprende infinitud de fórmulas para

dulces, jarabes, compotas, almibares,

piedras, pastas, pasteles de todas

licores, helados, sorbetes, bebidas,

etc.

es indispensable para los que á este

se dedican, y para las familias en

general, amas de casa, cocineras, etc.,

ser última palabra de cuento notable

inventado en aquél. Un tomo de

páginas. 3 pesetas. A provincias se

envia envio libranza de 3.50 pesetas

Hijos de Cuesta, Carretas, 9. Ma-

lizan.

Aunque a las once falleció en el hospi-

tal el soldado Federico Herrero.

A las cuatro se verificará la

exhumación del cadáver.

Que haya acogido en su seno el alma

esta nueva víctima de la guerra.

A las dos de la tarde se vinieron

debranquio dos postes de la red telefónica,

en la primera playa del Sardinero.

La fortuna no causaron daño alguno.

Última Moda publica en el número

31 modelos, entre

estos figuras las primeras novedades

que figuran en el número

30. Con dicho número reparte una

de 4 páginas de dibujos para bordar

figurín acuarela. — Precio del núme-

ro completo: un real. — Por suscripción:

de dentro (13 números) 3 pesetas. — Ofici-

Calle de Velázquez, 56, hotel,

madr. — Teléfono, 2.205.

A las siete y media de la tarde,

vino al agua una aldeana, desde el

ante de la Dáhesa, siendo salvada por

el práctico don Feliciano Estrada y dos

soldados del vapor María Gertrudis.

Los la recogieron en un bote.

Al ver lo inminente que parece la in-

tervención europea los secretos ma-

s de las cancillerías comienzan a exteri-

rizarse y en la prensa extranjera se habla

de inteligencias ó pactos que establecen

lo que pudiera llamarse equilibrio de las

ambiciones en la cuestión de Oriente.

Nada menos que un periódico de tanta

autoridad como La Gaceta de Saint James

patrocina la idea de otra nueva triple

alianza entre Inglaterra, Italia y los Es-

tados Unidos, para contrarrestar la acti-

tud del resto de Europa en la cuestión de

Turquía. En el mismo periódico hemos

leído algunos despachos de los Estados

Unidos, acogiéndolo con alabanzas el men-

cionado proyecto.

No nos sorprende que el gobierno de

la Unión aproveche esta oportunidad para

ingerirse en los asuntos europeos; lo que

si extrañaría á quien todavía creía en la

sinceridad y buena fe británica, es que,

por móviles harto egoístas, se establez-

can pactos que son una anomalía, y se

siente un pésimo precedente; pues no

otra cosa es la alianza con los Estados

Unidos, que si son furiosos partidarios de

la elástica e inagotable inaceptable teoría

de Monroe, no dejan de sentir por ahora

sus pujitos de expansión colonial por

Europa.

Italia, cuyas simpatías por España

bien claras las ha mostrado recientemente

á nuestros compatriotas y compañeros de profesión, se advierte que la fuerza del destino la lleva á admitir y figurar en esa alianza.

En la ocasión presente se realiza el ca-

río de Inglaterra para con nuestra pa-

tris; no duda en prestar, para lo que sea,

que esto no importa, su influencia moral

á la nación que es hoy nuestro impeni-

tente y peor enemigo, y en cambio ya se

vió el manjo de alabanzas que nos dijeron

y las ofertas que embozadamente nos

hacia cuando estalló la insurrección fili-

pina; y es porque la paz del archipiélago tiene para ella gran importancia; ya dijimos por qué en una de nuestras ante-

riores crónicas.

¿Qué harán ante esa nueva triple

Francia y Rusia? Esta es la pesadilla de

algunos diarios extranjeros; lo mejor es

suspender juicios hasta que haya más da-

tos para orientarse, aunque ya nos dice

bastante la salida de Sebastopol de una

fuerte escuadra que ha de ponerse á las

órdenes del ministro de Rusia en Con-

stantinopla, y los preparativos que hace

Francia para seguir la conducta de la

aliada.

Ch. Bophez.

DESPACHOS TELEGRÁFICOS.

Madrid, 27

Según despachos particulares recibidos de la Habana además del cabecilla

la diplomacia oriental, de todo lo que en las regiones gubernativas de Constantinopla salga, dudamos; pero para que el lector forme juicio más cabal sobre lo que por allá puede ocurrir, bueno será advertirle que el sultán mira con malos ojos al elemento cristiano: á esta flaqueza se deben principalmente las persecuciones, vejaciones y malos tratos de que son objeto, y la resistencia con que siempre ha sido recibida por La Puerta cualquier medida que en su beneficio han impuesto las grandes potencias europeas y la falta de cumplimiento efectivo que siempre han merecido estas disposiciones.

Dado el aspecto de la lucha que sostienen los cristianos armenios y del general enemigo con que unas y otras provincias del imperio se corresponden, la guerra tiene elementos de vida potente y larga, por otra parte las tropas imperiales, insuficientes para restablecer el orden, si llevaran en verdad tal propósito, exacerbarían más los ánimos con sus atropellos y crueldades, echando así más materiales á la hoguera. En vista de este cuadro, nada valen las protestas ni disculpas del sultán, que bien poco deseó muestra por concluir estado de cosas tan anormal ó bien pocos elementos cuenta para restablecer la paz. En uno ú otro caso su responsabilidad es evidente; y como es insostenible tal situación, la acción de las grandes potencias cada día se hace más necesaria, pues no es admisible ni humano que por caprichos ó desaciertos de un soberano, ó por su falta de autoridad ó medios perezcan millares de hombres en una lucha trasunto de las fierzas de los tiempos de la barbarie.

Al ver lo inminente que parece la intervención europea los secretos ma-s de las cancillerías comienzan a exteriorizarse y en la prensa extranjera se habla de inteligencias ó pactos que establecen lo que pudiera llamarse equilibrio de las ambiciones en la cuestión de Oriente. Nada menos que un periódico de tanta autoridad como La Gaceta de Saint James patrocina la idea de otra nueva triple alianza entre Inglaterra, Italia y los Estados Unidos, para contrarrestar la actividad del resto de Europa en la cuestión de Turquía. En el mismo periódico hemos leído algunos despachos de los Estados Unidos, acogiéndolo con alabanzas el mencionado proyecto.

No nos sorprende que el gobierno de la Unión aproveche esta oportunidad para ingerirse en los asuntos europeos; lo que si extrañaría á quien todavía creía en la sinceridad y buena fe británica, es que, por móviles harto egoístas, se establezcan pactos que son una anomalía, y se siente un pésimo precedente; pues no otra cosa es la alianza con los Estados Unidos, que si son furiosos partidarios de la elástica e inagotable inaceptable teoría de Monroe, no dejan de sentir por ahora sus pujitos de expansión colonial por Europa.

Italia, cuyas simpatías por España bien claras las ha mostrado recientemente á nuestros compatriotas y compañeros de profesión, se advierte que la fuerza del destino la lleva á admitir y figurar en esa alianza.

En la ocasión presente se realiza el cruce de Inglaterra para con nuestra patria; no duda en prestar, para lo que sea, que esto no importa, su influencia moral á la nación que es hoy nuestro impenitente y peor enemigo, y en cambio ya se vió el manjo de alabanzas que nos dijeron y las ofertas que embozadamente nos hacia cuando estalló la insurrección filipina; y es porque la paz del archipiélago tiene para ella gran importancia; ya dijimos por qué en una de nuestras anteriores crónicas.

¿Qué harán ante esa nueva triple Francia y Rusia? Esta es la pesadilla de algunos diarios extranjeros; lo mejor es suspender juicios hasta que haya más datos para orientarse, aunque ya nos dice bastante la salida de Sebastopol de una fuerte escuadra que ha de ponerse á las órdenes del ministro de Rusia en Constantinopla, y los preparativos que hace Francia para seguir la conducta de la aliada.

Hernández han sido presos diez y nueve rebeldes que componían el cuartel general, los que son conducidos á la Habana.

